

Selmezbányai Hetilap

SELMECZBÁNYA ÉS VIDÉKÉNEK VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNYE.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

SZENTGYÖRGYI EDE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 61./III. sz. a. hová
a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is ezimzendő.

Előfizetési ára:

Egy évre 4 frt.
Fél évre 2 „
Negyedévre 1 „

Egyes szám ára 10 kr.

Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és Joerges A. özv. és fia
könyvkereskedésében.

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-
szabásunk szerint számíttatnak és minden általunk közölt
hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

Megjelen minden vasárnap.

Selmezváros és vidékének gyásza.

Selmezbánya törvényhatóságának gyászünnepe

Kedden, e hó 20-án folyt le a selmezi törvényhatóság gyászünnepe felséges Nagyasszonyunk, Erzsébet királynéért. Már reggeli 8 órakor gyülekezett a közönség a város utcáin; férfiak, nők egyaránt többnyire fekete vagy legalább sötét ruhában. A gyászlobogók lengtek, a fekete fátyollal bevont utcai légszuszám-pákban kigyuladt a láng s a harangok templomba hívó kongása még ünnepélyesebbé, még komolyabbá tette a gyászhangulat. Innen is, onnan is felvonultak az egyletek, társulatok, az iskolák növendékei fekete zászlók alatt. A hivatalok mind kivétel nélkül képviselve voltak. Ne vesse szemünkre senki, hogy tán érzélgősek vagyunk, de igazán szívig ható volt látni azt, hogy az a sokadalom a Szt-Háromság-téren, a városháza előtt s körülötte oly csendesen, oly, mondhatnók, leverten, szomoruan várta a menet elindulását, mintha igazában ott állna a sir előtt, mely alatt nyugszik haloványan, a drága, a pótolhatlan halott.

Szomoru gyász volt látható mindenütt; mindenki tudta, átérzte újból és újból azt a mérhetetlen veszteséget, melyet nekünk ama szörnyeteg főre okozott.

Végre elindult a hosszú menet a Boldogasszony templom felé. Az önkéntes tűzoltóság ott a bejáraton kívül két oldalt tisztelgő sorfalat képezett. A templom ablakai feketén be voltak függönyözve; a főoltarképet komoran takarta a fehérkeresztes fekete lepel. A főhajóban állt a ravatal. Podhragyi prépost-plébános ünnepélyes segédlettel végezte a nagy gyászmisét, míg a kóruson a templomi zenekar előadta Schiedermayer requiemét, melynek hatását nagyban emelte Schuster Zefa és Berzeviczy Margit urnók gyönyörű szopránja s Laun K. ur hatalmas baritonja. A nagy gyászmise végez tével felvonult a menet az ág. ev. templomba, hogy részt vegyen az Erzsébet királyné Ő Felsege szerencsétlen halála alkalmából itt is megtartott gyász istentiszteleten. A templom ormáról fekete gyászlobogó lengett, a templom falai fekete drapériával voltak bevonva, a szószék, az oltár: sőt a padok egy része is gyászruhát

öltött, megfelelőleg annak a mély gyásznak, mely hazánkat Erzsébet királyasszonyunk szomorú elhunyt következtében érte. Kevéssel tíz óra előtt nyílt meg a templom kapuja, hogy az ág. ev. nőegylet talpig gyászba öltözött tagjai elfoglalhassák a padosorokban a számukra kijelölt helyet. Tíz óra elmúltával a Boldogasszony templomából jövő gyászmenet számára nyitották meg a templom kapuját. Az egész gyászmenet számára nem volt hely a templomban, s azért csak a helybeli tartalékos tisztek, az akadémiai ifjuság, a törvényhatósági és egyéb hivatalok, egyletek és testületek képviselői vehettek részt a gyászistentiszteleten. A tűzoltók a templom hajójában a padosorok között állottak. A hivatalok, egyletek és testületek zászlótartói a zászlókkal az oltár két oldalán helyezkedtek el. A polgári dalkör tagjai számára a chóruson az orgona mellett volt kijelölve a hely. Midőn a gyászmenetben legelől menők állépték a templom küszöbét, felhangzottak az orgona szomorú hangjai. A templomot teljesen betöltő közönség az orgona hangjai kíséretében elénekelt a külön e gyászalkalomra nyomatott s a közönség között szétosztott „Meggfoghatatlanok őh Isten! utaid . . .” kezdetű s mind tartalom, mind pedig dallam tekintetében e szomoru ünnepély hangulatához teljesen illő egyházi éneket. A chorál elénekélése után Händel Vilmos helybeli ev. lelkész s hontmegyei esperes az oltár elé lépett s siri csend közepette megtartotta meleg érzéstől áthatott gyönyörű gyászbeszédét. Most a polgári dalkör Bachraty József karmester vezetése mellett elénekelt Kapi Gyulának a „Leteszem koszorúmat sirodnak halmára” című gyász-kardalát. A jól begyakorolt s kitűnően előadott gyász-dal elénekélése után az orgona hangjai mellett kivonult a közönség a templomból szívében ezen kívánsággal: bár ne hozna minket soha ilyen szomoru alkalom e templom falai közé!

Az ág. ev. templomból a közönség, a mennyien csak elfértek benne — a városház tanácstermébe gyűlt. Hol Sztinyai József polgármester az egybegyűltek üdvözlése után megnyitotta az ülést s felkérte Sztancsay Miklós főjegyzőt a gyászbeszéd megtartására. Tér szüke miatt nem közölhetjük e valóban remek, megható beszédet; melyet lap társunk, a „Selmezbányai Hiradó” úgy is szó szerint hozott, s mely a bizottsági ülés

határozata folytán az egész gyászünnepe leírásával külön nyomtatott kiadásban a közönség rendelkezésére fog bocsátatni s mely az ülés jegyzőkönyvében is meg lesz örökítve. „Meggkondultak ma utoljára a harangok — elbongják egy nemzet rettentő fájdalmát: magyar Erzsébet porhüvelyé visszaadva lett a földnek s csak égi koronája hinti még fényét előre a jövő századokba!” Így kezdé beszédét a szónok s szót azután tovább a hangtalan csendben, hogy minden szava a szivig hatott s nem egy könnyet láttunk felcsillogni a szemekben; oh hiszen, a beszéd szavai szerint „utolsó dobant a drága sziv, s ez utolsó dobbanás magyar nemzetünket gyászba borította, mély, rettentő mély gyászba; — egy nemzet könnyei áztatják a földet, melyért mindaddig csak vért bullatott”. A gyönyörű hatásos beszéd végeztével fel lett olvasva a király manifestuma népeihez, melyet a közönség állva hallgatott meg. A polgármester azután tudomására hozta az ülésnek, hogy Selmezváros kiküldöttéi Ő felsége a királyné ravatalára koszorú helyeztek; mi helyeslőleg, tudomásul lett véve. Sztinyai József polgármester azután meleg szavakkal rekesztette be az ülést. Számosan Sztancsay Miklós főjegyzőt üdvözölték szivhez szóló, szép beszédeért. — A gyászünnepe ezzel véget ért, de azért tovább lengenek még a fekete lobogók, s Erzsébet királyné, Nagyasszonyunk, védangyalunk nevét soha, de soha sem felejtli el a magyar!

A helybeli apáczaárdában. A Nagy-Boldogasszony templomban f. évi szeptember hó 20-án Ő Felsege a megboldogult Erzsébet királyné lelke üdvéért tartott nagy gyászistentiszteleten az apáczaárda növendékei gyászfátyolba bevont zászlójuk alatt vettek részt. Az isteni tisztelgetés után a növendékek intézetük termében összegyűlvén, ott Sztartórisz Ferencz gymnasiumi tanár, mint a polgári leányiskola igazgatója megható gyászünnepe beszédét tartott.

A kir. kath. nagygymnasiumban a keddi gyászmise után a fiatalságnak Hencz Ede kegyesrendi áldozár, gymn. tanár mondott hatásos emlékbeszédet Erzsébet királynéknak megrendítő halála fölött. A gymnasium még egy külön gyászmisét is fog szolgáltatni Királynéknak emlékére.

Az izraelita hitközösség f. hó 21-én 9 órakor a templomban gyászistentiszteletet rendezett, mely

Az ilyen polgáris, bizalmas ebédekről kedves kis anekdota forog közsajon. Ráday Pál gróf Gödöllőnek a hetvenesévekbe szolgabirája, 1873. november havában hivatalos volt ő felségeikhez ebédre. Az egyik szárnysegéd folyton kinalgatta Rádayt borral, úgy hogy a király is észrevette:

— Igyék, gróf ur! Hisz egy pohár bor a hazáért meg nem árt!

Ráday meglepetve nyult poharához:

— Felseges uram, engedje meg, hogy a költő szavait tovább fűzhessem: A legelső magyar ember a király! Éljen a király!

S már üríteni akarták a poharat, midőn a királyné szólt közbe mosolyogva;

— Hadd folytassam én is: Addig éljen míg a honnak él!

*

Mikor az 1871. évben Rónay Jácintot bizta meg a király, hogy Rudolf trónörökösnek magyar nyelven előadásokat tartson Magyarországnak történetéből, ugyanazon év husvét vasárnapján a királyné magához kéréte Rónayt s vele folytonosan magyarul társalgott, többnyire gyermeke, Mária Valéria neveléséről.

— Nem akarom — mondá a királyné — az eddigi rendszert követni, gyermekem nevelését és tanítását sok tanárra bízni, hanem egyre: s erre önt szemeltem ki. Lesznek Valéria mellett angol, francia, német és magyar hölgyek, de a nevelés vezetésével és a tanítással önt ohajtanám megbízni. A tanítást magyar nyelven ohajtanám vezetetni, különösen a vallás-

Apróságok Erzsébet királyné életéből.

Rudolf trónörökös szomorú halála óta ritkán mosolygott a királyné. Finom, tulérzékeny lelkületén rendkívül mély nyomokat hagyott egyetlen fia szerencsétlen vége.

Az udvar estélyeit nem szívesen kereste fel, és a krónika följegyezte azt az egyetlen esetet, mikor a királyné mosolygott. Budán történt még Wekerle miniszterelnöksége korában. A királyné Wekerlével beszélgetett és a miniszterelnök egy tréfás megjegyzésére mosolygott.

A király ott állott a közelben. Észrevette a ritka eseményt, mely egészen boldoggá tette.

— Az én királyném nevet?

E szavakkal fordult a felséges ur Erzsébet királyné felé és hálás tekintettel vetett Wekerlére, a ki ennek az öröme az okozója volt.

*

Hogy mennyire szerette Erzsébet királyné gyermekeit s hogy azok mily ragaszkodást tanúsítottak fejedelmi édes anyjuk iránt, kilünik egy fogadalmi kép aláírásából s az ez alkalomra irt költeményből. A fogadalmi képen ez áll: 1883. augusztus 26-ika emlékeül Mária Valéria.

A költemény pedig, melyet Mária Valéria főherczegasszony maga irt édes anyja Erzsébet királynéknak szerencsés megmenekülésére, mélyreható tartalmával gy hangzik;

Szent György lovag, te hős vitéz,
Ki óvsz, ha fenyegetne vész,
Ki jó anyám' is gyakran védted,
Hol emberek nem menthették meg:

Esengve, bízva kérlek im,
Ne vesd meg esdekléseim,
Kisérd őt óva szüntelen,
Ki életet adott nekem.

Anyai gondjaiban is páratlan nő volt. Egy alkalommal Mária Valéria főherczegnő étvágytalanságról panaszkodott a melyért a szakácsot okolta, hogy rosszul főz, s kijelentette a szeretet legszebb hangján hogy a mama bizonyosan jobban főzné meg, mint akár a főszakács. Erzsébet királynéknak, a gondos anya legott engedett a kérésnek és maga főzte meg a kis herczegnő részére az ételt, a ki midőn elfogyasztotta, így kiáltott föl:

— A világon senki sem tud olyan jól főzni mint a mama!

Ehhez hasonló eset történt Gödöllőn. A különleges ételek készítéséhez hozzászokott szakács nem tudta a szilvás gombócot elkészíteni s bármennyire bujta a szakácskönyveket, nem jött rá a módjára s kijelentette hogy kapitulál.

Erre a Felseges asszony maga készítette el és oly pompásan sikerült és tetszett, hogy a szakácsnak még csak mutatóul sem maradt — mind elfogyott!

A királyi család gödöllői otthonában mellőzte a feszes etikettet, a formalitásokat s gyakran volt hivatalos ebédre a szolgabíró s Beniczki Ferencz, az akkori jószágigazgató.

— **Caesar Hamburgban.** A fiatal Balogh Cezár Laczi unokaöccse és volt másod primása külön bandát alakított és azzal kiment Amerikába, honnét nem régen jött vissza Hamburgba, hol most mulattatja magyar egyenruhás bandája a nagy közönséget. Mindezt megtudtuk egy képes levelező lapból, melyen az egyenruhás banda, persze elől Cézárral látható s melyet egy jó ismerősünk kapott Hamburgból. A levelező lap szögletére kis betűkkel írónnal rá van írva: „Tisztelettel Balogh Berta fia vagyok. Cezár.”

— **A mult esütörtöki kirakó vásár** elég élénk lefolyású volt. A rendőrségnek dolga nem akadt, mi a rikkaságok közé tartozik. Ezen alkalomból megemlítjük, hogy hatóságunk oda fog iparkodni — mint halljuk — hogy az eddigi évenkénti 4 vásárra helyett, nyolcz vásár tartassék Selmezbányán. Hogy mért volna nekünk szűkségünk évenként 8 vásárra, mikor négy vásár is untig elég, annak okát hirtelen nem tudjuk megtalálni. Mi ugy tudjuk, hogy az itteni üzletembereink, iparosaink és kereskedőiknek csak kárt okoz a vásár, mely sok pénzt visz innét el, nem hogy sokat itt hagyna. E tárgyra még visszatérünk.

Selmecezi

„Friss Újság”

pletykamentes hirmondó.

Szerkeszti: Bárki.

A színi évad megkezdődik; ez alkalomból a belügyminiszterium a vidéki színészet segélyalapjából tíz forintot utalványozott színházunk törzspatkányainak a kiadására.

A Nemzeti Baletsetbiztosító intézet jövődi színészeit natha és egyéb baleset ellen egyetemlegesen biztosította. A mult hét annyiban nevezetes mert egyetlen egy új terv sem született meg a különben pihent agyakban.

A fő város kész összes elhagyatott szobrait nekünk átengedni, mert nekünk jó ez is.

A városi óvodákat és elemi iskolákat a nedves ősz beálltával hivatalosan fogják meglátogatni rendes vendégei: Influenza és Köhögés iskolalátogató urak.

A fő városi zajos élet utánzása végett a hatóság nagyszámú szájfüttyűt osztott ki.

Hogy az esetleges dinamit — a mit a városon keresztül visznek — varatlan felrobbanása senkit varatlanul ne találjon, ezentul doboszó mellett viszik végig a városon.

Helybéli husárlóink a nehezen emészthető hus mellé egy egy adag Rosa féle gyomor balszámot is adnak nyomtatékul. Ezen tulszegenységi bizonyítványt mindenki csak ötven krajczáros bélyeg mellett adhat magáról.

A esillagászok azt állítják, hogy a meleg az idén azért tart oly sokáig, mert Selmezen nyaralót építenek. Miutan pedig Selmezen tudják, hogy hol, mikor, miért, mivel, hogyan és mimódon kell tenni, azért építenek most, a miből világos, hogy míg a nyaraló fel nem épül, addig hideg nem várható.

A felízgatott kedélyek megnyugtására illetékes helyről vett információ után közöljük, hogy a két kaszinó nem egyesül, sem mi az új kaszinóban.

13300 sz.

Építési árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium f. évi szeptember hó 2-án kelt 68315 számú rendelete tolytán a selmecezi m. kir. dohánygyárnál létesítendő új szárítóház építésére ezennel nyilvános árlejtési hirdettetik:

A szárító épület összköltsége 30843 frt 99 krban a befejezési idő pedig 1899. évi június hó 30-ára állapittatik meg, s az ajánlatnak az összes építési munkálatokra kell kiterjednie.

A bánatpénz az ajánlattevő által követelt ár 5%-ában állapittatik meg, mely készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban a m. kir. állampénztárnál Budapesten (IX., Fővámportal) vagy vidéken valamely m. kir. adóhivatalnál leendő le az erről nyert letéti nyugta a zárt ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatbau kijelentendő, hogy pályázó ugy az általános szerződési feltételeket, mint a vállalati részletes feltételeket ismeri, és magát azoknak aláveti.

Az építéshez kizárólag csak is belföldi anyag és gyártmány használható fel.

Az ívenként egy koronás bélyegekkel ellátott magyar nyelven irt ajánlatok lepecsételve s következőleg czimezve: „Ajánlat a selmecezi dohánygyárnál létesítendő szárító épület építésére” legkésőbb f. évi október hó 3-án d. e. 10 óráig a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság segédhivatalába átadandók, a mikor is a nyilvános versenylárgyalás megtartatik.

Ezen feltételektől eltérő, vagy elkésletlen benyújtott, vagy távirati uton tett, vagy oly ajánlatok, melyekhez a bánatpénz letételét igazoló nyugta csatolva nincsen, vagy végül, melyhez bánatpénz fejében készpénz van csatolva, — figyelembe nem vétetnek.

A letett bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén kellő kiegészítés mellett, a kötendő szerződés óvadékaul fog szolgálni.

Az általános szerződési, valamint a vállalati részletes feltételek az ajánlati határozományokkal, építési tervekkel és költségvetéssel együtt, alólírott igazgatóság III. ügyosztályában (Budapest. V. ker. Kálmán-utca 20. sz. a.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol — miként a selmecezi m. kir. dohánygyári igazgatóságnál is — a munkálatokra vonatkozó költségvetés 1 forintért megszerzethető.

Budapesten 1898. szeptember hó 11-én,

M. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság.

Bolthelyiség bérbeadása.

A Szt-Háromság-téren lévő házam egyik földszinti nagy helyiségét, hol most butorraktáram van, melyet házamnak egy másik részébe helyeztem át, — bérbe szándékozom adni. A tágas, világos és száraz helyiség ablakai a Szt-Háromság-térre nyílnak és bérbevevés esctén nagy bolti bejáratot, ajtókat csináltatok egyenesen a térről. Jelenleg ezen helyiség csak a kapu alatti oldalbejáróval bir.

Bérbe vevők felkéretnek, hogy ez iránti szándékúkkal mielőbb hozzám fordulni sziveskedjenek.

Kachelmann Gáspár.

Üzleti tudósítás!

Külföldi bevásárlási utamból visszaérkezvén, tudomására bátorodom hozni a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a terasszon, saját házamban lévő

áruházamat

még Selmezbányán eddig nem létezett gazdag választékban szereltem fel a legfinomabb, legjobb és legdivatosabb árucikkokkal.

Kérve nagyra becsült látogatását maradok

kiváló tisztelettel

Steiner Bernát.

!!Csemege-szöllő!!

Kitünő minőségű csemege-szöllőt szállítok postán bérmentve 5 klgros kosarakban 1 frt 86 krért utánvét mellett.

Czimem:

M a u s k o p f S a m u
Beregszász.

Dukász Gyula üzleti jelentése.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a terasszon a Hungária szállóval szemben lévő üveg, porcellán, lámpa stb, raktáromat s illetve

= áruházamat az őszi évadra =

oly gazdagon szereltem fel, hogy bármely nagyvárosi hason üzlettel bátran versenyezhetek.

Raktáron tartok: kristály, vésett és festett sör, bor és likőr, Karlsbadi porcellán és angol majolika, asztali, kávé, tea, mokka készleteket, tömérdek porcellán és majolika figurákat és szebbnél-szebb nippeseket, asztali és függő, irodai és üzletekbe való legjobb minőségűeknek elismert Ditmár és Brünner-féle lámpákat; tükröket, képeket, tea és toilette asztalkákat, vasból készült mosdó asztalokat, hajlított faszékeket; aranyozott, diófa, mahagán és palizánder faléczeket, melyekből olesón, jól és gyorsan készítek, az adott méretek szerint kereteket és mindenféle üvegneműeket.

Elvállalok mindennemű üveges munkákat és porcellán ragasztásokat, mely utóbbiak saját kombinációm szerint lesznek eszközölve, ugy, hogy hidegnek-melegnek is ellentállanak.

A nálam vásárolt árukat szakszerűen ingyen csomagolom és bármily távolságba is az adott czim alatt megküldöm.

A midőn a n. é. közönséget arról biztosíthatom, hogy jutányos árak, pontos kiszolgálás, kifogástalan árucikkok nyújtása által teljes megelégedését kiérdemelhetnem főtörekvésem leend, egyben kérem nagyra becsült pártfogását.

Kitünő tisztelettel

Dukász Gyula.

Uj üzlet megnyitás!

A midőn van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni arról, hogy a Deák Ferencz-utczában fekvő Tandler-féle házban uj

rőfös-, rövid-, uri- és

női confectio üzletet

rendeztem be: egyben tiszteletteljesen kérem becses pártfogását, igérve, hogy szolid üzleti eljárás, tartós kitünő minőségű árucikkok,

jutányos árak

és pontos kiszolgálás által főtörekvésem leend teljes megelégedését kiérdemelhetni.

Kitünő tisztelettel

Fehér Lajos,

rőfös, rövid, uri és női confectio-áru raktára Selmezbányán.

Iskolai szerek!

Az iskola év kezdete alkalmából bátor vagyok a n. é. közönség és a t. szülők és tanuló ifjuság becses tudomására hozni, hogy üzletemet mindennemű iskolai szerekkel, ugy mint:

papír, iron, tinta, toll, tollszár,

rajzeszközök, könyvtáskák, táblák,

festékek és más egyebekkel

dusan felszereltem és régibb készletemből képes vagyok ezen árucikkokat

fél árban

árusítani.

Egyben ajánlom füszer, bőr, czukor, kereskedésem a n. é. közönség figyelmébe és pártfogásába.

Kiváló tisztelettel

Weisz Ignác.

Weisz Adolf

nagy áruháza

becses figyelmébe ajánlatik.

Kérje

The Continental
a Bodega Company

világhíri spanyol és portugál
borait

Sherry

Portbor

Malaga

Madeira

Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemege kereskedé-
sekben, valamint poharanként

az etökelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók:

Budapest

csakis:

IV Kossuth-Lajos és Ujvilág utca
sarkán, a Gentry-Casinoval szemben.

„Bodega“-borok főelárusítója Selmezbányán

Ernst Zsigmond,

kinek főtéri üzletében a legjobb minőségű külön-
féle és mindig friss töltésű ásvány-vizek is
palaczkokban kaphatók.

Uj butor

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Deák Ferencz utcában levő Zlinszky-féle házban egy

nagy butor raktárt

rendeztembe, melyben

feltűnő olcsó árak

mellett eladok egész szoba berendezéseket, butorgarnitúrákat, székeket, asztalokat, ruha-, mosdó-, éjjeli és függőszekevényeket, különféle pamlagokat, állványokat stb. stb.

A midőn tisztelettel kérem, hogy ezen új vállalkozásomat nagyra becsült pártfogásába venni sziveskedjék, egyúttal elvárom becses látogatását.

Kitűnő tisztelettel

Grünvald József.

butorkereskedő.

raktár!

Női divat jelentés!!

Bálorkodom a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Bécsbe tett bevásárlási utamból vissza érkeztem és a

legujabb párisi és bécsi model divat

női és gyermek kalapokat és főkötőket

gazdag választékban magammal hoztam. Felszereltem üzletemet legujabb gyermek ruhákkal, kabálkával, főkötőkkel, szőrsapkával, karmantyukkal, gallérokkel, bőr, és posztó cipőkkel, Jäger-féle ingekkel, téli kötött és zsenilia kendőkkel, finom bőr és trikó keztyűkkel. Ajánlom továbbá a t. uraknak a „Hüt“-féle és Gráci lefinomabb loden kalapokat és sapkákat; legujabb nyakkendőket, fehérneműket, orosz kalocsnikát (sárczipőket,) finom férfi keztyűket és harisnyákat, legujabb galanteri és norinbergi árukat, melyek mint dus választékban és az általánosan ismert olcsó árakban csakis üzletemben kaphatók.

A midőn kedves kötelességemnek tartom megköszönni az eddigi bizalmat és pártfogást, kérem azt továbbra is számomra biztosítani.

Teljes tisztelettel

Herczog M.

◆◆◆◆◆ Női kalapok átídomítása igen olcsón eszközöltetik !! ◆◆◆◆◆

Vendéglő átvétel.

Vagyok bátor a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a Kamara-ház mögötti Buocz-féle

sörházat

és illetve

vendéglőt

e hó 1-től kezdődőleg átvettem és iparkodni fogok úgy jó ételek és italok, mint pontos, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak által tisztelt vendégeimnek teljes megelégedését kiérdemelhetni.

A midőn még tudomására hozni van szerencsém, hogy az általam mért kitűnő minőségű

besztercebányai salon-sört

kis pohárban 6, fél literben 10 krért

mérem és igen jó minőségű, természetes fehér és vörös borral is szolgálok, kérem egyszermind nagyra becsült pártfogását és tömeges látogatását.

Selmezbánya, 1898. szept. havában.

Kitűnő tisztelettel

ifj. Ochtendung Ignác,
vendéglős.

○○○○○○○○

Női kalapok
átídomítása
igen olcsón
eszközöltetik.

○○○○○○○○

Gyár: **Alsó Hámor, Bars megye.**

Gyári főraktár: **BUDAPEST, Andrassy-ut 29. (I. em.)**

Raktár: **BÉCS, I., Seilergasse I. szám.**

A „SZANDRIK” ezüstárú-gyár,

mely az 1752-ben Selmezbányán alapított Geramb J. J. unio tulajdona,

saját vagy adott rajzok szerint előállit:

mindennemű ezüstárút,
mint asztaldiszket, gyümölcstartókat (jardiniéres-készleteket), zsirandolókat, gyertyatartókat, serlegeket, dísz- emléktárgyakat és versenydíjakat, mindennemű evő-készletet gazdag választékban, pipere-tárgyakat. stb. stb.